



# TROJKA

Info list Rkfú sv. Košických mučeníkov v Humennom - 12. 10. 2014 - IV. č. 21

## *A slovo aj uskutočňujte*

V Liste svätého Jakuba čítame: „A slovo aj uskutočňujte, nebuďte len poslucháčmi, ktorí klamú sami seba. Lebo kto iba počúva slovo a neuskutočňuje ho, podobá sa mužovi, čo si v zrkadle prezerá svoju prirodzenú tvár. Pozrie sa na seba, odíde a hneď zabudne, aký je. Ale kto sa zahľadi do dokonalého zákona slobody a vytrvá, kto nie je zabudlivý poslucháč, ale uskutočňovateľ diela, ten bude blahoslavený pre svoje skutky.“ Na tieto slová som si spomenul, keď som v stredu tohto týždňa zapol TV Lux a sledoval priamy prenos z Vatikánu z Generálnej audiencie so Svätým Ocom. Na námestí bolo opäť mnoho ľudí. Pápež predniesol svoju katechézu a potom pokračoval v krátkych pozdravoch. Neraz zaznel súhlasný potlesk a nadšenie po jeho slovách. V duchu som sa vrátil o rok neskôr, keď som aj ja spolu s našimi farníkmi stál na tom istom námestí a plný dojatia sledoval a počúval pápeža Františka. Ten obraz mám živo pred sebou. V pohľade pápeža akoby stále znela aj otázka: „Prišiel si počúvať, či aj uskutočňovať slovo, ktoré ti od Boha tmočím?“ Slová pápeža totiž nemajú pohľadiť ucho človeka, lež naplniť a nadchnúť srdce človeka. Lebo iba s nadšeného srdca sa rodí dobré, Božie ovocie. Aj preto vám neustále ponúkame Katoľické noviny, povzbudzujeme vás k čítaniu náboženskej literatúry, či sledovaniu Tv Lux. Ba aj v našej Trojke sa snažíme priniesť slová, ktoré aktuálne odpovedajú na „témy dňa“, či aktuálne potreby našej farnosti. Uvedomujem si, že potrebujeme neprestajne pracovať na našom poznaní Boha, a učení Cirkvi. Neraz sa nám totiž ponúka niečo, nejaký postoj, názor, ktorý je vraj pohľadom - učením Cirkvi, no je ďaleko od pravdy. Povzbudzujem vás, nachádzajte slovo, ktoré je Božím slovom a oficiálnym učením Cirkvi. Osvojujte si ho, prijmite ho a žite ho. Lebo byť kresťanom znamená byť verným pravde slova Boha a učeníu Cirkvi, nielen pri počúvaní, lež aj pri jeho uskutočňovaní.

*Váš farár*

## UČENIE CIRKVI O SOCIÁLNYCH OTÁZKACH

182. Učenie Cirkvi o časných veciach podlieha intenzívnemu i stále novému vývoju a môže sa preto stať predmetom diskusie; musíme však zostať konkrétni – bez toho, že by sme chceli vstupovať do prílišných detailov –, aby veľké sociálne princípy nezostali len všeobecnými indikáciami, ktoré nikoho neoslovujú. Treba z nich vyvodit' praktické dôsledky, aby mohli účinne „ovplyvňovať súčasné zložité situácie“. [148] Pastieri, berúc do úvahy príspevky rozličných vied, majú právo vyjadriť svoj názor na všetko, čo sa týka života osôb, pretože úloha evanjelizovať znamená a vyžaduje si integrálnu podporu každého ľudského bytia. Nemožno už tvrdiť, že náboženstvo sa musí obmedzovať len na súkromnú sféru a že existuje iba preto, aby duše pripravilo do neba. Vieme, že Boh túži po šťastí svojich detí aj na tejto zemi, hoci sme povolani na večnú plnosť: veď on stvoril všetky veci pre nás „na užívanie“ (1 Tim 6, 17) preto, aby ich všetci mohli užívať. Z toho vyplýva, že kresťanské obrátenie si vyžaduje prehodnotenie „všetkých oblastí a aspektov života, zvlášť tých, ktoré sa vzťahujú na sociálny poriadok a snahu o spoločenské dobro“. [149]

183. V dôsledku toho nikto od nás nemôže vyžadovať, aby sme vieru uzavreli len do intímnej sféry ľudí bez toho, že by mala akýkoľvek vplyv na sociálny a národný život; bez toho, že by sme sa starali o zdravie inštitúcií občianskeho života alebo sa

vyjadrovali o udalostiach, ktoré zaujímajú našich spoluobčanov. Kto by sa odvážil zatvoriť do kostola a umlčať posolstvo svätého Františka z Assisi alebo blahoslavenej Matky Terézie z Kalkaty? To by nemohli prijať. Autentická viera, ktorá nikdy nie je pohodlná ani sebecká, vždy v sebe obsahuje hlbokú túžbu meniť svet; odovzdávať hodnoty, zanechať po sebe niečo lepšie než to, čo sme tu našli. Milujeme túto nádhernú planétu, na ktorú nás Boh poslal, a milujeme ľudstvo, ktoré na nej býva, so všetkými jeho drámami a s každou jeho únavou, s jeho túžbami a nádejami, s jeho hodnotami a krehkosťou. Zem je náš spoločný dom a všetci sme dohromady bratia. „Aj keď správne usporiadanie spoločnosti a štá-tu... je úlohou politiky“, Cirkev „nemôže a nesmie zostať na okraji v boji za spravodlivosť“. [150] Všetci kresťania aj ich pastieri sú povolaní starať sa o budovanie lepšieho sveta. O toto ide, pretože sociálna náuka Cirkvi je na prvom mieste pozitívna a propozitívna, určuje smer premieňajúcej činnosti a v tomto zmysle neprestáva byť znakom spásy, ktorá vyviera z láskyplného srdca Ježiša Krista. Zároveň spája „svoju aktivitu predovšetkým s tou, ktorú vyvíjajú ostatné cirkvi a cirkevné spoločenstvá či už na úrovni doktrinálnej úvahy, alebo v praktickej rovine“. [151]

*Apoštolská exhortácia pápeža  
Františka: Evangelii gaudium*

### **Púť k „Obrázku na Hubkovej“**

Ak Boh dá pekné počasie, o.z. Podaj ruku v spolupráci s našimi animátormi pripravujú na sobotu 18. októbra Púť k „Obrázku na Hubkovej“. Po rannej sv. omši cca. 8.45 by sme sa mali od kostola presunúť na „Hubkovú“ kde od 9.30 hod. bude pripravený program pre deti a od 11.00 hod. sa bude podávať guláš.

### **Balík pre Kubu**

Veríme, že si pamätáte návštevu pátra Lukáša, ktorý pôsobí v misii na Kube. Po jeho slovách skrsla myšlienka individuálne podporiť jeho misiu. Ak by ste mali chuť a možnosť, pripravujem balík školských potrieb pre misiu na Kube. Svoje dary môžete odovzdať v sakristii kostola vždy po sv. omši do 19.10.2014. Prijmeme aj finančné príspevky, vzhľadom k tomu, že poštovné za 3 kg stojí 31 €.

## **oZnamy**

Pozývame vás na mládežnícku sv. omšu v stredu 15. októbra, ktorú bude celebrowať kňaz rožňavskej diecезy.

◆ ◆ ◆

Na budúcu nedeľu máme vyhlásenú zbierku Konferenciou biskupov Slovenska – KBS na Misie. Pán Boh zaplať za vaše milodary.

◆ ◆ ◆

V utorok 21. októbra od 14.00 hod. vás pozývame do nášho farského kostola na dekanátne večeradlo.

◆ ◆ ◆

#### **Zmena kancelárskych hodín**

Vzhľadom k plánovaným zmenám v programe sv. omši počnúc pondelkom 13. októbra 2014 dochádza k zmene úradných hodín v našej farskej kancelárii.

#### **Farský úrad – úradné hodiny:**

Utorok 7:30 – 8:30

Štvrtok 16:30 – 17:30

Piatok 16:30 – 17:30

Počas cirkevných, štátnych sviatkov a v prvopiatkovom týždni je Farská kancelária zatvorená. V inom čase vás vybavíme po osobnej dohode.

◆ ◆ ◆

#### **Investície vo farskom kostole**

Maximálna priehľadnosť a informovanosť, to boli záväzky, ktoré som dal sám sebe pri vstupe do tejto farnosti. Aj preto by som vás chcel v tomto momente informovať o návrhoch, ktorým sa momentálne venujeme spolu s kurátormi. Po inštalácii krstiteľnice nám ostali ešte nejaké návrhy zo strany pána Ing. Mariána Sitarčíka, člena komisie pre liturgický priestor pre našu arcidiecézu.

◆ ◆ ◆

V prvom rade ide o úpravu priestoru okolo a pod krstiteľnicou. Aby sme naplnili požiadavky týkajúce sa tohto priestoru, okrem iného, máme za úlohu znížiť o jeden schod umiestnenie krstiteľnice- tzn.- urobiť výrez plochy v jej priestore.

◆ ◆ ◆

Upraviť z dôvodu estetiky a praktickosti zábradlie na chóre. - tzn. vymeniť ho za nerezové

◆ ◆ ◆

Návrhy veriacich: výmena koberca v „detskej miestnosti“, upevnenie madiel na schody vedúce na chór, inštalácia výjazdu pre kočíky do „detskej miestnosti“

◆ ◆ ◆

Najbližšie stretnutie s kurátormi bude v pondelok 13.10.2014. Vaše poznámky a návrhy k daným témam alebo týkajúce sa nášho kostola prosíme zasielajte na:

[fara.humenne3@gmail.com](mailto:fara.humenne3@gmail.com)

## PORIADOK BOHOSLUŽIEB

13. 10. 2014 - 26. 10. 2014

	Farský kostol KM	Klub dôch.	Lackovce
<b>Pondelok</b> 13.10.	<b>18.00</b> ZBP Branislav		<b>17.00</b>
<b>Utorok</b> 14.10.	<b>18.00</b> ZBP Blažej, Anna, Martin, Hedviga, Peter, Katarína		
<b>Streda</b> 15.10. Sv. Terézia od Ježiša, panna a učiteľka Cirkvi, spomienka	<b>18.00</b> + Terézia	<b>17.00</b>	
<b>Štvrtok</b> 16.10.	<b>18.00</b> + Jozef, Mária, Jozef, Viktor		
<b>Piatok</b> 17.10. Sv. Ignác Antiochijský, biskup a mučeník, spomienka	<b>18.00</b> + Margita		<b>17.00</b>
<b>Sobota</b> 18.10. Sv. Lukáš, evanjelista, sviatok	<b>8.00</b> Na úmysel <b>18.00</b> + Silvia	<b>17.00</b>	
<b>29. nedeľa cez rok</b> 19.10.	<b>8.00</b> ZBP Anna s rod. <b>10.30</b> ZBP Jozef a Mária /35 r. manželstva/		<b>9.15</b>

	Farský kostol KM	Klub dôch.	Lackovce
<b>Pondelok</b> 20.10.	<b>18.00</b> + Dušan		<b>17.00</b>
<b>Utorok</b> 21.10.	<b>14.00</b> Dekanátne večeradlo <b>18.00</b> ZBP Naďa		
<b>Streda</b> 22.10.	<b>18.00</b> + Michal, Mária, Štefan, Helena, Jaromír	<b>17.00</b>	
<b>Štvrtok</b> 23.10.	<b>18.00</b> + Ján, Júlia, Pavol, Mária		
<b>Piatok</b> 24.10.	<b>18.00</b> + Gabriel, Pavol, Anna		<b>17.00</b>
<b>Sobota</b> 25.10.	<b>8.00</b> Na úmysel <b>18.00</b> + Helena, Jozef	<b>17.00</b>	
<b>30. nedeľa cez rok</b> 26.10.	<b>8.00</b> Pro populo <b>10.30</b> ZBP Andrej a Helena /50 r. manželstva/		<b>9.15</b>

Vydáva Rímskokatolícka Cirkev Farnosť sv. košických mučeníkov v Humennom.  
Bez jazykovej a pravopisnej úpravy.  
e-mail: fara.humenne3@gmail.com    www.humenne3.rimkat.sk    tel.: 057 / 77 23 701